

Αντίγραφο Πρακτικού Σχολικού Συμβουλίου

ΠΡΑΞΗ 4/29-9-2021

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΕΝΙΑΙΟΥ ΕΙΔΙΚΟΥ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ ΛΑΡΙΣΑΣ

ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΕΙΟΥ
ΕΝΙΑΙΟ ΕΙΔΙΚΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΛΥΚΕΙΟ ΛΑΡΙΣΑΣ
Κωδικός Σχολείου: 1015844

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΣΧΟΛΕΙΟΥ			
ΕΔΡΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ		ΕΘΝΑΡΧΟΥ ΜΑΚΑΡΙΟΥ 4	
Τηλέφωνο	2410593867	Φαξ	2410593868
E-mail	mail@1tee-eid-laris.lar.sch.gr		
Διευθύντρια	Κόνιαρη Δήμητρα		
Υποδιευθύντριες	Λέλλη Αναστασία / Μαρσιτοπούλου Αικατερίνη		
Πρόεδρος Σ.Γ.Κ.	Απρίλης Στάθης		

Με τον όρο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου εννοούμε το σύνολο των όρων και των κανόνων που αποτελούν προϋποθέσεις, για να πραγματοποιείται ανενόχλητα, μεθοδικά και αποτελεσματικά το έργο του Σχολείου. Επιπλέον, ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου αποτελεί σημαντικό παιδαγωγικό μέσο που βοηθά στην ομαλή σχολική ζωή, στη συνεργασία, στην αλληλεγγύη, στον δημοκρατικό διάλογο και στην αποδοχή της διαφορετικότητας. Σκοπός του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας του Σχολείου είναι η θεμελίωση ενός πλαισίου που υποστηρίζει το εκπαιδευτικό έργο και την απρόσκοπτη συμμετοχή όλων στην εκπαιδευτική διαδικασία, η διαμόρφωση κλίματος που στηρίζει την ολόπλευρη ανάπτυξη της προσωπικότητας των μαθητών/μαθητριών, η εξασφάλιση της σωματικής ασφάλειας και της συναισθηματικής πλήρωσης όλων των μελών της σχολικής κοινότητας, κ.ά.

ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Η αρμονική συνύπαρξη εκτός από την αμοιβαία ευγένεια και σεβασμό προϋποθέτει και την τήρηση του κανονισμού λειτουργίας του σχολείου ώστε να πραγματοποιείται ανενόχλητα, μεθοδικά και αποτελεσματικά το έργο του και να επιτυγχάνεται η απρόσκοπτη λειτουργία αυτού σε καθημερινή βάση. Στο πλαίσιο αυτό η σχολική πειθαρχία αποκτά δημοκρατικό περιεχόμενο και μετατρέπεται σε βασικό ποιοτικό στοιχείο ενός σύγχρονου σχολείου.

Για την ακόμα πιο εύρυθμη λειτουργία του σχολείου μας, αποφασίσαμε να τυπώσουμε και να εκδώσουμε, τον εσωτερικό κανονισμό λειτουργίας του σχολείου του οποίου πρέπει να λάβουν γνώση οι γονείς και οι μαθητές/τριες.

Οι κανόνες αυτοί απορρέουν είτε από τη σχολική νομοθεσία, είτε είναι αποφάσεις της διεύθυνσης και των διδασκόντων και έχουν ως σκοπό να περιγράψουν όχι μόνο τις υποχρεώσεις, αλλά και να προφυλάξουν τα δικαιώματα των μαθητών/τριών τόσο στις μεταξύ τους σχέσεις όσο και στις σχέσεις τους με τους φορείς του σχολείου.

Προσπάθεια όλων είναι να δημιουργήσουμε ένα υγιές μαθησιακό περιβάλλον, μέσα στο οποίο ο κάθε μαθητής/τρια θα μπορεί αβίαστα να διαμορφώνει την προσωπικότητά του.

Ο κανονισμός θα πρέπει να είναι σεβαστός από όλους και να εφαρμόζεται κατά γράμμα χωρίς εξαιρέσεις. Σε αντίθετη περίπτωση το σχολείο θα είναι υποχρεωμένο να ελέγξει πειθαρχικά τον/την μαθητή/τρια και να επιβάλλει τις αντίστοιχες κυρώσεις.

Σε περιπτώσεις μαθητών/τριών που παρουσιάζουν παραβατική συμπεριφορά κατ' εξακολούθηση αυτοί θα απομακρύνονται οριστικά από το σχολείο.

ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ ΚΑΙ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ ΜΑΘΗΤΩΝ

Οι μαθητές/τριες πρέπει να έρχονται το πρωί πριν από την έναρξη της πρωινής προσευχής με τα μέσα μεταφοράς που έχουν καθοριστεί από την Περιφέρεια Θεσσαλίας και αποχωρούν το μεσημέρι μετά το πέρας του σχολικού τους προγράμματος.

Σε καμία περίπτωση δεν προσέρχονται μηχανάκι ή ποδήλατο.

Κανένας/Καμία μαθητής/τρια δεν έχει το δικαίωμα να αποχωρήσει από το σχολείο πριν τη λήξη του προγράμματος.

Σε περίπτωση που πρέπει να αποχωρήσει μαθητής/τρια για λόγους υγείας πρέπει οπωσδήποτε να πάρει άδεια από τον Διευθυντή και ο γονέας/κηδεμόνας να υπογράψει υπεύθυνη δήλωση και να παραλάβει το παιδί του.

ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ - ΠΕΙΘΑΡΧΙΑ

Οι κανόνες συμπεριφοράς που το σχολείο θεωρεί αναγκαίο να τηρούνται, για να επιτυγχάνεται τόσο η απρόσκοπτη λειτουργία του σε καθημερινή βάση όσο και η επίδιωξη των στόχων της αγωγής, είναι οι εξής:

Κάθε μαθητής/τρια οφείλει να συμπεριφέρεται τόσο προς τους καθηγητές του, όσο και προς τους/τις συμμαθητές/τριές του/της με ευγένεια, εκτίμηση και σεβασμό της προσωπικότητάς τους.

- Κάπνισμα - Αλκοόλ:

Για να αποθαρρυνθούν οι μαθητές/τριες από την επικίνδυνη αυτή για την υγεία συνήθεια πρωτίστως απαγορεύεται αυστηρότατα το κάπνισμα σε οποιοδήποτε χώρο του σχολείου και η τιμωρία είναι αυστηρότατη.

Επίσης το κάπνισμα απαγορεύεται και σε οποιαδήποτε εκδρομή είτε ημερήσια καθώς απαγορεύεται αυστηρά η χρήση αλκοόλ.

- Ηλεκτρονικές συσκευές εγγραφής ήχου και εικόνας (κινητό τηλέφωνο - tablet - laptop κλπ.):

Απαγορεύεται αυστηρά τη χρήση όλων των ηλεκτρονικών συσκευών εγγραφής ήχου και εικόνας στους χώρους του σχολείου.

Αν για οποιονδήποτε λόγο πρέπει ο/η μαθητής/τρια να έχει μαζί του κάποια ηλεκτρονική συσκευή για να το χρησιμοποιήσει μετά το τέλος του σχολικού προγράμματος, τότε το παραδίδει στον Διευθυντή για φύλαξη.

Ηλεκτρονική συσκευή που χρησιμοποιείται από μαθητή/τρια ή είναι σε κοινή θέα κατά τη διάρκεια του σχολικού προγράμματος θα φυλάσσεται στο γραφείο του Διευθυντή, θα παραδίδεται μόνο στους γονείς, ενώ ο/η μαθητής/τρια θα ελέγχεται.

Κατ' εξαίρεση επιτρέπεται η χρήση συγκεκριμένων ηλεκτρονικών συσκευών στο πλαίσιο ορισμένων μαθημάτων (Πληροφορική - Εικαστικά - Τεχνολογία) και εφόσον τους ζητηθεί από τον εκάστοτε διδάσκοντα.

- Συνεργασία και σεβασμός στα δικαιώματα των άλλων:

Η τήρηση των κανόνων που διέπουν την σχολική ζωή είναι απαραίτητη αφού έχουν ως στόχο να περιγράψουν τις υποχρεώσεις και προστατέψουν τα δικαιώματά τους τόσο στις μεταξύ τους σχέσεις όσο και στη σχέση τους με τους φορείς του σχολείου.

Οι μαθητές/τριες οφείλουν:

- Να σέβονται το δικαίωμα των συμμαθητών/τριών τους για μάθηση καθώς επίσης και το δικαίωμα των καθηγητών να διδάξουν.
- Να μην προβαίνουν σε ενέργειες που εμποδίζουν την διεξαγωγή των μαθημάτων και των υπόλοιπων σχολικών εκδηλώσεων.
- Να χρησιμοποιούν κόσμια γλώσσα και να μη έχουν επιθετική συμπεριφορά.
- Να σέβονται τους/τις συμμαθητές/τριές τους, τα προσωπικά τους αντικείμενα και την περιουσία του σχολείου. Ο/Η μαθητής/τρια που προκαλεί φθορές ελέγχεται πειθαρχικά και η δαπάνη για την αποκατάσταση βαρύνει τον/την ίδιο/α.
- Να μη φέρνουν στο σχολείο αντικείμενα ή έντυπα που αντιβαίνουν στην σχολική δεοντολογία.
- Να μη χρησιμοποιούν το όνομα ή το έμβλημα του σχολείου (π.χ. αφίσες, εκδηλώσεις, εκπομπές, τύπος) χωρίς την έγγραφη άδεια από την Διεύθυνση.

- Να επιβιβάζονται και να αποβιβάζονται έγκαιρα στις στάσεις και να χρησιμοποιούν πάντα το λεωφορείο ή οποιοδήποτε μεταφορικό μέσο που έχουν δηλώσει.
- Κατά την διάρκεια των τεστ ή των διαγωνισμάτων οι μαθητές/τριες πρέπει να πειθαρχούν με τις υποδείξεις των καθηγητών τους χωρίς να δυστροπούν, ενώ οποιαδήποτε απόπειρα αντιγραφής με οποιονδήποτε τρόπο τιμωρείται με αφαίρεση του γραπτού, ο/η μαθητής/τρια βαθμολογείται με μηδέν και ελέγχεται πειθαρχικά.
- Να υπακούουν με ευγένεια στις υποδείξεις των καθηγητών τους και του υπόλοιπου προσωπικού του σχολείου.
- Να συμπεριφέρονται εν γένει με ευπρέπεια και τρόπους που τιμούν τους/τις ίδιους/ιες ως άτομα, τους γονείς τους και το σχολείο στο οποίο φοιτούν.

ΠΡΟΛΗΨΗ ΦΑΙΝΟΜΕΝΩΝ ΒΙΑΣ ΚΑΙ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΕΚΦΟΒΙΣΜΟΥ

Η ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος αποτελεί σημαντικό παράγοντα της διαδικασίας πρόληψης ή/και αντιμετώπισης φαινομένων βίας, παρενόχλησης, εξαναγκασμού και σχολικού εκφοβισμού. Χαρακτηριστικά του θετικού και υγιούς σχολικού κλίματος είναι ο αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή της διαφορετικότητας, η προώθηση της συνεργασίας με Φορείς, η συνεργασία του Σχολείου με την οικογένεια, κ.ά.

ΕΚΔΡΟΜΕΣ

Το σχολείο θεωρώντας, ότι οι σχολικές εκδρομές είναι αναπόσπαστο και ουσιαστικό κομμάτι της σχολικής ζωής διοργανώνει ημερήσιες εκδρομές που στόχο έχουν όχι μόνο την ψυχαγωγία αλλά τον εμπλουτισμό των γνώσεων των μαθητών/τριών.

Είναι αυτονόητο, ότι για να επιτευχθούν οι στόχοι της εκδρομής θα πρέπει να τηρηθεί σχολαστικά η σχολική νομοθεσία και να υπάρχει αρμονική συνεργασία μαθητών/τριών και συνοδών καθηγητών.

Έτσι οι μαθητές/τριες θα πρέπει:

- Να φέρουν υπογεγραμμένη από τον κηδεμόνα την υπεύθυνη δήλωση που θα τους δοθεί από το σχολείο και η οποία θα φυλάσσεται στο αρχείο του σχολείου.
- Να υπακούουν στις εντολές του αρχηγού της εκδρομής και των συνοδών καθηγητών στη διάρκεια της εκδρομής.
- Να είναι υπόδειγμα συμπεριφοράς στα μεταφορικά μέσα.
- Να γνωρίζουν, ότι απαγορεύεται αυστηρά η χρήση αλκοόλ.
- Να είναι προσεκτικοί με την σωματική ακεραιότητα των ιδίων και των συμμαθητών/τριών τους.

- Να συμπεριφέρονται με ευπρέπεια και τρόπους που τιμούν τους ίδιους ως άτομα αλλά και το σχολείο.

Το σχολείο δίνει ιδιαίτερη σημασία στα παραπάνω για τον λόγο αυτό ελέγχει με ιδιαίτερη αυστηρότητα πειθαρχικά τους/τις μαθητές/τριες που δημιουργούν προβλήματα και ανάλογα με το βάρος του παραπτώματος τους αποκλείει από μελλοντικές εκδρομές.

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΣΧΟΛΕΙΟΥ - ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ/ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ

Το Σχολείο βρίσκεται σε αγαστή συνεργασία με την οικογένεια του μαθητή/της μαθήτριας, με τον Σύλλογο Γονέων/Κηδεμόνων και Φορέων, των οποίων όμως ο ρόλος πρέπει να είναι διακριτός. Κάθε φορά που δημιουργείται θέμα το οποίο σχετίζεται με συγκεκριμένο μαθητή/συγκεκριμένη μαθήτρια, ο πρώτος που θα πρέπει να ενημερωθεί σχετικά είναι ο γονέας/κηδεμόνας, ο οποίος θα πρέπει να συνεργαστεί με το Σχολείο.

Ο κοινά συμφωνημένος Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και στις σύγχρονες παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. Η τήρησή του από τους μαθητές/τις μαθήτριες, τους/τις εκπαιδευτικούς και τους γονείς/κηδεμόνες, με αμοιβαίο σεβασμό στον διακριτό θεσμικό ρόλο τους, ώστε να έχει πληρότητα, γενική αποδοχή και εφαρμογή, αποτελεί προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργίας του Σχολείου.

ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ

Η συνεργασία όλων είναι απαραίτητη, για να διατηρηθεί ένα ευχάριστο σχολικό περιβάλλον, κατάλληλο για εργασία και μάθηση. Για την επιτυχία του σκοπού αυτού οι μαθητές/τριες οφείλουν:

- Να σέβονται την κινητή και ακίνητη περιουσία του σχολείου.
- Να μη ρυπαίνουν με σκουπίδια τον αύλειο χώρο και να χρησιμοποιούν τα καλάθια των αχρήστων.
- Να μη γράφουν σε θρανία και τοίχους.
- Να φροντίζουν την καλαισθητή εμφάνιση των τάξεων.
- Να μη φέρνουν στις αίθουσες φαγητά ή αναψυκτικά.

Κάθε φθορά αναφέρεται στο γραφείο του Διευθυντή και ο μαθητής που την προκάλεσε ελέγχεται πειθαρχικά και η δαπάνη βαρύνει τον ίδιο.

Το σχολείο αποδίδει ιδιαίτερη σημασία στους προηγούμενους κανόνες, γιατί θεωρεί ότι η παραβίασή τους προσβάλλει το ίδιο το σχολείο.